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Boże Narodzenie to czas kiedy rodzi się w każdym 
z nas nadzieja związana z wiarą w dobroć Boga 

i w drugiego człowieka. 

W tym czasie zgodnie ze staropolską 
chrześcijańską tradycją zasiadamy do stołu 

wigilijnego aby w gronie rodziny podzielić się 
chlebem, który symbolizuje opłatek, to czas 

śpiewania pięknych kolęd przy ustrojonej 
choince, to czas obdarowywania się prezentami 

z których najcenniejszym jest miłość płynąca 
prosto z naszych serc. 

Życzymy Państwu abyście kolejny raz uwierzyli 
w Boże Narodzenie, abyście doświadczyli 

mocy miłości, która naprawdę jest wśród nas.

Adam Śliwicki, Wójt Gminy Krokowa  

i Rada Gminy Krokowa



Podsumowanie inwestycyjne 2025
Od 10 marca trwają prace związane z bu-
dową „Centrum Sportowo-Rekreacyjne-
go” w Krokowej. Obiekt konstrukcyjnie 
jest w 100% gotowy, zawisła tradycyjna 
„wiecha”. Zamontowano stolarkę drzwio-
wą i okienną. Rozpoczęto prace na ele-
wacji zewnętrznej. Do końca tego roku 
mają zostać wykonane wszelkie instala-
cje, tynki, posadzki oraz większość prac 
wykończeniowych. Trwa montaż niecki 
basenowej, basenu rekreacyjnego, strefy 
saun. Wybierane są elementy wyposaże-
nia ruchomego we wszelkich zaplanowa-
nych pomieszczeniach. Przypominamy, 
że koszt inwestycji to ponad 30 mln zł, 
z czego tylko 10% stanowią środki gminy. 
Uruchomienie „Centrum” planowane jest 
na kwiecień/maj 2026 r. 
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Żarnowiec

OŚWIATA I WYCHOWANIE
W tym roku zakończyliśmy prace zwią-
zane z rozbudową i modernizacją kilku 
obiektów. Ze wsparciem środków z Kra-
jowego Planu Odbudowy rozbudowaliśmy 
i  doposażyliśmy obiekt żłobka w Kro-
kowej. Powstał też nowy, w pełni wypo-
sażony plac zabaw. Dzięki tej inwestycji 
opiekę w  budynku otrzyma obecnie 74 
dzieci. Wykonanie obu zadań kosztowało 
4,7 mln zł. 

W ramach pozyskanych środków unij-
nych zmodernizowaliśmy i doposaży-
liśmy obiekt przedszkola w Żarnowcu, 
a także oddaliśmy do użytkowania nową 
windę oraz kilka sal lekcyjnych w Zespo-
le Szkolno-Przedszkolnym w Krokowej. 
Przebudowano także wejście (od strony 
sali gimnastycznej) do obiektu Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w Wierzchu-
cinie. Pozyskane środki przeznaczamy 
także na dodatkowe meble oraz nowo-
czesny sprzęt dydaktyczny. Środki wyko-
rzystujemy również na prowadzenie zajęć 
opiekuńczo-rozwojowych w przedszko-
lach oraz zajęć z języka angielskiego, 
przedmiotów matematyczno-przyrodni-
czych, kompetencji cyfrowych, a także 
z zakresu tzw. edukacji włączającej (za-
jęcia terapeutyczne dla uczniów ze zdia-
gnozowanymi trudnościami i potrzebami) 
w szkołach. Realizacja zajęć trwa do koń-
ca 2026  r. Łącznie na ten cel wydajemy 
ponad 4 mln zł.

Przeprowadziliśmy także prace moderni-
zacyjne istniejących placów zabaw przy 
obiekcie szkolnym w Krokowej oraz przy 
przedszkolach w Lubocinie i w Sławo-
szynie. Koszt wymiany urządzeń oraz 
zamontowania nowych bezpiecznych na-
wierzchni wyniósł 348 tys. zł.

Modernizacji uległ także dziedziniec przy 
Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Kro-
kowej. Dzięki tej inwestycji wejście do 
obiektu od strony ul. Kolejowej nabrało 
nowy, estetyczny i bezpieczny charakter. 

DROGI i CHODNIKI
Od kilku lat sukcesywnie trwają budowy 
kolejnych dróg, na które środki pozyska-
liśmy z Programu Polski Ład oraz z Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju Dróg. W za-
leżności od możliwości, przepisów oraz 
potrzeb wykonujemy je w różnych techno-
logiach, niejednokrotnie wykonując także 
dodatkowo rozbudowy lub wymiany sieci 
wodno-kanalizacyjnych czy oświetlenia. 
W tym roku przebudowano ul. Pałacową 
i Szkolną w Kłaninie, ul. Nową i Wiejską 
oraz Ogrodową w Prusewie. Przebudo-
wano także plac handlowy z fragmentem 
ul. Morskiej w Białogórze oraz drogę 
przy blokach w  Brzynie. Trwają prace 
w Goszczynie (ul. Spokojna) oraz na tra-
sie Sobieńczyce – Porąb. Liczymy także 
na to, że niebawem tempa nabiorą prace 
w Białogórze (ul. ks. E. Zawiszewskiego), 
Odargowie (ul. Jodłowa, Wrzosowa, Wi-
dokowa i Słoneczna) i docelowo w Dęb-
kach (ul. Dębowa). Roboty będą wykony-
wane zgodnie z kolejnością uzyskiwania 
pozwoleń na budowę. Ponadto zakończy-
liśmy utwardzanie płytami typu YOMB 
tzw. drogę śródpolną w  Karlikowie oraz 
remont chodnika i przebudowę przejścia 
dla pieszych przy drodze wojewódzkiej 
w Krokowej. 
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OCHRONA ŚRODOWISKA
Jeszcze przed sezonem letnim zakoń-
czymy prace związane z modernizacją 
ujęć wody w miejscowościach Białogóra 
i Wierzchucino wraz z budową sieci wodo-
ciągowej łączącej te dwie miejscowości. 
Wykonaliśmy odcinki sieci wodociągo-
wo-kanalizacyjnych w Jeldzinie, w  Tyło-
wie i na ul. Kapitańskiej w Wierzchucinie. 
Rozpoczęliśmy modernizację ujęcia wody 
w Świecinie. Następne w kolejności robo-
ty będą prowadzone na odcinkach: Brzyno 
– Wierzchucino oraz w Lubkowie. Wszyst-
kie zadania otrzymały dofinansowanie 
z Rządowego Programu Polski Ład. PRZY-
POMINAMY, że w związku z realizacją in-
westycji wodociągowo-kanalizacyjnych 
istnieje możliwość przyłączania swoich 
nieruchomości do nowo wybudowanej in-
frastruktury.
Otrzymaliśmy środki na rozbudowę i mo-
dernizację oczyszczalni ścieków w Kła-
ninie. Zainwestowanie w obiekt oczysz-

czalni jest niezbędne, gdyż od 2023 roku 
przejmowane są w nim dodatkowo ścieki 
z obszaru tzw. zlewni: Krokowa i Karwień-
skie Błota. Gratulujemy naszej Spółce ko-
munalnej uzyskania oczekiwanego wspar-
cia unijnego w wysokości ponad 16 mln zł.
Sukcesem zakończyły się prace moderni-
zacyjne kilku systemów retencjonowania 
i odprowadzania wód opadowych. Prace 
prowadzone były w Prusewie, w Goszczy-
nie, w Krokowej i w Sławoszynie. Wartość 
tych inwestycji to 1,1 mln zł – niemal w ca-
łości finansowane ze środków unijnych.

BEZPIECZEŃSTWO
25 listopada rozpoczęły się prace związa-
ne z rozbudową obiektu przeznaczonego 
na potrzeby Ochotniczej Straży Pożarnej 
Tyłowo. Prace potrwają około 6 miesięcy. 
Koszt inwestycji to niemal 350 tys. zł. Jest 
to kolejna w ciągu ostatnich lat inwestycja 
związana z polepszeniem bazy naszych 
jednostek pożarniczych.

A CO W PRZYSZŁYM ROKU …?
Czekamy na informację czy otrzymamy 
środki zewnętrzne na budowę nowego 
ośrodka zdrowia w Wierzchucinie – złoży-
liśmy wniosek o dofinansowanie tej inwe-
stycji. 
Pozostałe inwestycje strategiczne tj. m.in. 
budowa drogi na odcinku od Lubkowa do ul. 
Spacerowej w Dębkach (koszt – 40 mln zł, 
wykonanie możliwe dzięki pozyskanej do-
tacji z programu rządowego „Polski Ład”) 
czy przebudowa ul. Polnej w Kłaninie, 
a  także realizacja projektu unijnego pn. 
„Pomorskie Ścieżki Rowerowe” obejmują-
ce odcinki ścieżek rowerowych w Sławo-
szynku i w Dębkach – prace rozpoczniemy 
w momencie dopełnienia wszystkich wy-
mogów formalnych.

Autorzy: pracownicy Referatu Inwestycji 
 i Gospodarki Komunalnej

Fot: KCK, UG Krokowa

Dzięki grantom otrzymanym przez 
Krokowskie Centrum Kultury w Kro-
kowej w ramach 7. edycji programu 
„Wzmocnij Swoje Otoczenie”, or-
ganizowanego przez Polskie Sieci 
Elektroenergetyczne S.A. zmoderni-
zowalismy plac zabaw w Lisewie oraz 
pomieszczenie świetlicy w Domu Lu-
dowym w Wierzchucinie.

Na placu zabaw zostały zamontowane 
nowe, trwałe elementy zachęcające do 
aktywności fizycznej. Zainstalowane zo-
stały tez tablice edukacyjne dotyczące 
lokalnej fauny i flory, a także karmniki dla 
ptaków. Powstały też nowe nasadzenia 
roślinności. Dzięki przeprowadzonym 
działaniom plac zabaw w Lisewie zyskał 
nowoczesny wygląd oraz został dostoso-
wany do potrzeb różnych grup społecz-
nych i wiekowych. Powstała bezpiecz-
na, funkcjonalna i przyjazna środowisku 
przestrzeń, z której mogą korzystać za-
równo dzieci, młodzież, jak i dorośli – to 
miejsce rekreacji i integracji dla całej 
społeczności lokalnej. 
Z kolei w Wierzchucinie zakończyliśmy 
realizację projektu termomodernizacji 
pomieszczenia świetlicy przy Domu Lu-

dowym. Wyremontowano łazienkę, wy-
mieniono podłogę i odświeżono ściany 
w sali zajęciowej. Zainstalowano energo-
oszczędne oświetlenie, a także wdrożono 
ekologiczne rozwiązania ograniczające 
zużycie wody, prądu i gazu.

Dzięki przeprowadzonym pracom po-
wstała nowoczesna, bezpieczna i przyja-
zna środowisku przestrzeń, która sprzyja 
nauce, zabawie i rozwojowi dzieci uczest-
niczących w zajęciach świetlicowych.

Tekst i fot.: KCK 

Grudzień 2025 | Magazyn Informacyjny Gminy Krokowa | 3  

INFORMACJE

„Wzmocnij Swoje Otoczenie”



Obchody Narodowego 
Święta Niepodległości

Tegoroczne obchody rozpoczął tra-
dycyjny przemarsz ulicami Krokowej 
– od Urzędu Gminy do pomnika Ofiar 
Piaśnicy. Wzięli w nim udział miesz-
kańcy gminy Krokowa, przedstawi-
ciele władz i lokalnych organizacji. 
Po złożeniu kwiatów uroczystości 
kontynuowano w kościele św. Kata-
rzyny Aleksandryjskiej, gdzie odpra-
wiono mszę świętą w intencji Ojczy-
zny poprzedzona występem uczniów 
ze szkoły w Krokowej.

Następnie świętowanie przeniosło się do 
krokowskiego zamku, gdzie tradycyjnie, 
już po raz dziewiąty odbyło się wspólne 
śpiewanie pieśni patriotycznych „Wyśpie-
wajmy Niepodległość” zorganizowane 
przez Fundację im. Ks. Prof. Włodzimie-
rza Sedlaka we współpracy z Krokow-
skim Centrum Kultury w Krokowej. 
O godzinie 18 uroczystości przeniosły 
się do Szkoły Podstawowej im. Janusza 
Korczaka w Żarnowcu, gdzie odbyła się 
„Wieczornica Niepodległościowa”. Pod-
czas uroczystości Związek Piłsudczyków 
Polskich uhonorował Sztandar Szkoły 
Złotym Medalem 100-lecia Bitwy War-
szawskiej, a medale za działalność pa-
triotyczną otrzymali m.in. Pan Adam Śli-
wicki, Pani Beata Dettlaff i Pan Krzysztof 
Obszyński. Po części oficjalnej młodzież 
szkolna przedstawiła niezwykły, skłania-
jący do refleksji spektakl pt. „Nie ma dro-
gi do pokoju. To pokój jest drogą.” 
Podczas uroczystości przemawiał Wójt 
Gminy Krokowa, pan Adam Śliwicki, który 
powiedział m.in.:

– Na dzisiejsze święto przygotowałem kil-
ka fragmentów z homilii głoszonych przez 
Świętego Jana Pawła II.
„Naród, który nie zna swojej przeszłości, 
umiera i nie buduje swojej przyszłości.
Naród, który nie zna swojej historii, traci 
tożsamość, a bywa, że i niepodległość. 
Naród, który nie zna słów swoich proro-
ków marnieje i traci poczucie bezpieczeń-
stwa.” Jan Paweł II postrzegał naród jako 
wspólnotę wartości: kultury, duchowego 
dziedzictwa, daru płynącego z przeszło-
ści. „Dobro wspólne obejmuje wszystkich 
ludzi, każdego człowieka, nie tylko do-
bro jednostkowe, ale i dobro naturalnych 
wspólnot, takich jak rodzina czy naród.”
„Podmiotowość bywa dziś pojmowana 
jako wolność robienia tego, co się nam 
podoba. Chodzi jednak o to, by w swoim 
postępowaniu kierować się zasadą: nie 
muszę czegoś zrobić, z uwagi na dobro 
drugiego człowieka.”
Bycie częścią narodu widział jako wartość 
daną i zadaną, do której trzeba dorosnąć, 
przyjąć ją i rozwijać. W byłym obozie za-
głady Auschwitz-Birkenau mówił: „Nigdy 
jeden naród nie może rozwijać się kosz-
tem drugiego, nie może rozwijać się za 
cenę drugiego, za cenę jego uzależnienia, 
podboju zniewolenia, za cenę jego eks-
ploatacji, za cenę jego śmierci.”
Innym razem mówił: „Jak łatwo wystąpić 
wreszcie przeciw prawom człowieka! Nie-
zbywalnym prawom, które tak łatwo mogą 
być podeptane i unicestwione... przez 
człowieka! Wystarczy ubrać go w  inny 
mundur, uzbroić w aparat przemocy, w 
środki zniszczenia, wystarczy narzucić 

mu ideologię, w której prawa człowieka 
są podporządkowane wymogom syste-
mu... podporządkowane bezwzględnie, 
tak że faktycznie nie istnieją.
To wojna niesie z sobą ów nieproporcjo-
nalny przyrost nienawiści, zniszczenia, 
okrucieństwa. 
Za wojnę są odpowiedzialni nie tylko ci, 
którzy ją bezpośrednio wywołują, ale 
również ci, którzy nie czynią wszystkiego, 
co leży w ich mocy, aby jej przeszkodzić.”

Innym razem mogliśmy usłyszeć słowa:
„Tu, w tej części Europy, słowo »wolność« 
nabiera szczególnego znaczenia. 
Znamy smak niewoli, smak wojny i nie-
sprawiedliwości. 
Znają go także te kraje, które przeżyły po-
dobnie jak my tragiczne doświadczenia 
braku wolności osobistej i społecznej. 
Dzisiaj cieszymy się z odzyskanej wolno-
ści, ale wolności nie można tylko posia-
dać i używać. 
Trzeba ją stale zdobywać przez prawdę. 
Wolność kryje w sobie dojrzałą odpowie-
dzialność ludzkich sumień, która z tej 
prawdy wynika. 
Zastanawiajmy się nad „polską prawdą”. 
Rozważajmy, czy jest szanowana w na-
szych domach, w środkach społecznego 
przekazu, urzędach publicznych, para-
fiach? 
Czy nie wymyka się niekiedy ukradkiem 
pod naporem okoliczności? 
Czy nie jest wykrzywiana, upraszczana? 
Czy zawsze jest w służbie miłości?
Może ona być użyta dobrze lub źle, na 
służbę dobra prawdziwego lub fałszywe-
go, pozornego.”

(Cykl Jasnogórski, 7 XI 1990 r.).

Cytując Prof. Andrzeja Nowaka: „Ojciec 
Święty Mówił, że godność, wolność, ho-
nor to wartości fundamentalne dla czło-
wieka, właściwe dla wspólnoty narodo-
wej, nie będącej tym samym czym jest 
społeczeństwo. Nauczał, że naród nie 
istnieje bez pamięci, decydującej o tożsa-
mości, że jest ona kluczowa dla rozumie-
nia narodu.
Pamięci, która oczywiście nie musi 
być tak głęboka, by wkuwać na pamięć 
wszystkie daty, mieć w głowie wszystkie 
grube książki poświęcone polskiej histo-
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rii, ale kanon pewnych wydarzeń, zjawisk, 
postaci i to kanon, który układa się wła-
śnie w pewną nić tożsamości, pozwala 
nam zrozumieć, co ze sobą niesiemy, co 
warto nieść dalej, co warto upiększyć, 
rozbudować.”
Na koniec fragmenty z Stanisława Wy-
spiańskiego: „Zastanawiajmy się nad 
„polskim czynem: Rozważajmy, czy jest 
podejmowany roztropnie? 
Czy jest systematyczny, wytrwały? 
Czy jest odważny i wielkoduszny? 
Czy jednoczy, czy też dzieli ludzi? 
Czy nie uderza w kogoś nienawiścią, 
czy nie jest przepełniony pogardą? 
A może tego czynu miłości, polskiego, 
chrześcijańskiego czynu 
jest zbyt mało?”
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W niedzielę 9 listopada w Wierz-
chucinie odbyła się siódma edycja 
Rodzinnego Biegu Niepodległości. 
Wydarzenie po raz kolejny zgro-
madziło liczne grono mieszkańców 
gminy, stając się okazją do aktywne-
go świętowania rocznicy odzyskania 
przez Polskę niepodległości. 

Uroczystego otwarcia biegu dokonał 
Wójt Gminy Krokowa, pan Adam Śliwicki. 
Następnie wspólnie odśpiewano Mazur-
ka Dąbrowskiego, po czym uczestnicy 
wystartowali w biegu liczącym kilka kilo-
metrów. Dla najmłodszych przygotowano 
nieco krótszy bieg z nagrodami. Organi-
zatorzy zadbali o poczęstunek dla uczest-
ników: serwowano gorącą zupę, kiełbaski 
z ogniska, kawę, ciasta oraz gofry.
Serdeczne podziękowania kierujemy do 
OSP Wierzchucino, OSP Białogóra oraz 
KGW Brzyno za wsparcie i pomoc w orga-
nizacji wydarzenia. 

VII Rodzinny Bieg Niepodległości

Dziękujemy wszystkim za wspólne świę-
towanie Dnia Niepodległości w tak rado-
snej, rodzinnej atmosferze! 

Tekst: KCK, fot.: Maria Kisielewicz

W dniach 16–19 października przed-
stawiciele Gminy Krokowa gościli 
w Czorsztynie na zaproszenie tam-
tejszego samorządu. Wizyta odbyła 
się w ramach partnerstwa łączącego 
obie gminy. Spotkanie służyło po-
głębieniu współpracy i umocnieniu 
pozytywnych relacji między Gminą 
Krokowa a Gminą Czorsztyn. 

Centralnym punktem pobytu był udział 
delegacji w tradycyjnym redyku braci 

Leśnickich – wydarzeniu, które stanowi 
ważny element lokalnego dziedzictwa 
Podhala. Uroczystość rozpoczęła się 
przemarszem ulicami Kluszkowiec. Na-
stępnie przywitani zostali goście, m.in. 
przedstawiciele Gminy Krokowa. Wyda-
rzenie uświetniły występy zespołów re-
gionalnych.
Spotkania gmin partnerskich sprzyjają 
rozmowom o bieżących przedsięwzię-
ciach, wspólnych planach i  możliwo-
ściach dalszej współpracy. Gmina Kro-

kowa i Gmina Czorsztyn zawarły umowę 
partnerską w 2019 r. Ówczesny Wójt Gmi-
ny Czorsztyn Tadeusz Wach tak wspomi-
na początki nawiązywania współpracy: 
Kilka lat temu szukałem gminy w Polsce, 
z którą moglibyśmy nawiązać kontakt. 
Myślałem o Polsce centralnej, jednak tam 
znalazłem miejsca ładne, a szukałem gmi-
ny pięknej, i tak trafiłem do Krokowej.

Tekst KCK, fot.: Gmina Czorsztyn
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W Domu Ludowym w Wierzchucinie 
20 listopada odbyło się podsumo-
wanie rodzinnego konkursu „Kolo-
rowy Karmnik dla Ptaków”. Wyda-
rzenie zgromadziło dzieci, rodziców 
i dziadków, którzy z ogromnym za-
angażowaniem stworzyli 24 niepo-
wtarzalne karmniki. Każdy z nich 
był małym dziełem sztuki – pełnym 
barw i pomysłowości. 

Wyniki konkursu: I miejsce – Anna, Bar-
bara, Aleksandra i Arkadiusz Hoeft, 
II  miejsce – Sebastian, Adrian i Beata 
Deinert, III miejsce – ex aequo Tymek, 
Antek, Katarzyna i Wojciech Orzeł oraz 
Arkadiusz, Ewelina, Anastazja i Basia 
Roeske. 
Choć konkurs dobiegł końca, karmiki 
zostaną z nami na długo. Zostaną one 
umieszczone w wybranych miejscach na 
terenie gminy Krokowa m.in. przy szko-
łach i przedszkolach. 
Dziękujemy wszystkim rodzinom za 
udział w konkursie oraz serce włożone 
w prace. 

Tekst: KCK, fot.: Maria Kisielewicz

22 listopada, najmłodsi mieszkańcy 
naszej gminy mieli okazję przenieść 
się do niezwykłego świata przyrody 
podczas spektaklu „Ratujmy Las” 
w wykonaniu Teatru Gargulec. Spek-
takl odbył się w Sławoszynie oraz 
w Wierzchucinie. 

Głównym bohaterem był odważny Pan 
Biedronka, który podjął się misji urato-
wania lasu przed zniszczeniem. Dzieci 
aktywnie uczestniczyły w przygodzie, 
współdecydując o losach leśnego świa-
ta. „Ratujmy Las” to pełne barw, humoru 
i wartości edukacyjnych przedstawienie, 
które w przystępny sposób pokazuje jak 
dbać o środowisko i co możemy zrobić 
jako obywatele, aby chronić przyrodę. 
Wydarzenie zostało zorganizowane przez 
Krokowskie Centrum Kultury w Krokowej. 

Tekst: KCK, Fot.: A. Ciskowska

Konkurs „Kolorowy Karmnik dla Ptaków”

„Ratujmy Las” – spektakl dla najmłodszych
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W październiku i listopadzie w świe-
tlicach wiejskich na terenie gminy 
Krokowa odbyły się jesienne warsz-
taty pod hasłem „Przygoda z jesie-
nią”. Dzieci, które licznie uczestni-
czyły w warsztatach, miały okazję 
poznać uroki i poczuć klimat jesieni. 

Warsztaty rozpoczęły się „quizem jesien-
nym”. Dzieci odpowiadały na pytania do-
tyczące pogody, przyrody i aktywności 
jesiennych. Jednym z najciekawszych 
elementów zajęć było wykonywanie „ba-
lonowych dyń” – wypełnionych puchem 
balonów, które po dodaniu dekoracji uzy-
skały kształt dyni. Uczestnicy tworzyli 
także jesienne lampiony. Dzieci udeko-
rowały słoiki liśćmi, mchem, kolorowymi 
serwetkami i wstążkami. Dzięki temu po-
wstały niepowtarzalne ozdoby, rozświe-
tlające chłodne, jesienne wieczory.
Nie zabrakło również aktywności rucho-
wej. Dzieci wzięły udział w jesiennych 
grach i zabawach takich jak „rzut kasz-
tanem do celu” oraz „jesienne bingo ru-
chowe”. 

„Przygoda z jesienią” – kreatywne 
warsztaty w świetlicach 

Warsztaty „Przygoda z jesienią” były do-
skonałą okazją do rozwijania wyobraźni, 
poznawania darów natury oraz integracji. 

Organizatorem warsztatów było Krokow-
skie Centrum Kultury w Krokowej. 

Tekst: KCK, fot.: KCK, Irena Rompa
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10-lecie świetlicy wiejskiej w Odargowie 
W sobotę 20 września mieszkańcy 
Odargowa świętowali 10-lecie świe-
tlicy wiejskiej. W wydarzeniu licznie 
wzięli udział nie tylko mieszkańcy 
tej miejscowości, ale też goście z te-
renu całej gminy. 

Organizatorzy przygotowali szereg atrak-
cji. Dla dzieci przygotowano zabawy i ani-
macje, natomiast starsi uczestnicy mogli 
spróbować szczęścia w loterii z atrakcyj-
nymi nagrodami. Nie zabrakło również 
pysznego poczęstunku przygotowanego 
przez panie z  Koła Gospodyń Wiejskich, 
Radę Sołecką oraz mieszkańców Odar-
gowa. Wieczorem plac przed świetlicą 
zamienił się w parkiet taneczny, gdzie do 
późnych godzin świętowano ten wyjątko-
wy jubileusz. 

Sołectwo kieruje ogromne podziękowania 
do wszystkich sponsorów i osób zaanga-
żowanych w organizację wydarzenia. 

Tekst: KCK, fot. Zbyszek Heft 
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Teatrzyk „Ala na tropie recyklingu”

20-lecie zespołu „4razywroku”

19 listopada 2025 r. w Domu Kultury 
w Sławoszynie odbył się spektakl te-
atralny pod tytułem „Ala na tropach 
recyklingu”. 

Przedstawienie zostało sfinansowane 
przez Urząd Gminy Krokowa przy współ-
pracy z Fundacją na Rzecz Odzysku 
Opakowań Aluminiowych Recal. W wy-
darzeniu wzięło udział około 230 dzieci 
w wieku przedszkolnym.

Tekst UG Krokowa 
fot.: Maria Kisielewicz 

fot.: Referat Gospodarki Odpadami 
i Ochrony Środowiska

Niedawno obchodziliśmy „Dzień 
Niepodległości”, ale też miałem 
przyjemność wziąć udział w koncer-
cie zespołu „4razywroku”. Te dwa 
wydarzenia skłoniły mnie do reflek-
sji nad rolą kultury w naszej spo-
łeczności. 

Pięknie dobrane utwory poetycko-mu-
zyczne przez Szymona z braci Kamiń-
skich, pozwoliły bliżej nam wejść w dzi-
siejszą kulturę, która wyrasta z naszej 
społeczności, w kulturę, która ma mocne 
oparcie w rodzinie i wartościach jakie ona 
przekazała artystom. 
Tu warto przypomnieć myśli naszego 
Papieża Jana Pawła II. Papież postrzega 
rodzinę jako fundament narodu i kultury, 
podkreślając, że to właśnie w  rodzinie 
człowiek uczy się miłości i podstawowych 
wartości, rodzina jest pierwszym i najważ-
niejszym środowiskiem, w którym kształ-
tuje się kultura, a naród powstaje z kultury, 
która jest przekazywana w rodzinie. 

Otrzymując język, tradycję, wiarę i dzie-
dzicząc wartości składające się na cało-
kształt kultury własnego społeczeństwa 
człowiek wzrasta w zrozumieniu siebie 
i swojego miejsca w świecie.
Nasza Kultura jest naszą tożsamością 
i niezwykle ważne jest, aby zachować ją 
dla przyszłych pokoleń. Kultura obejmuje 
wartości, normy, tradycje i zwyczaje, któ-

re kształtują to, kim jesteśmy i jak wcho-
dzimy w interakcje ze światem.
Dlatego dziękuję Wszystkim członkom 
zespołu za Wasz wkład w kulturę, za war-
tości które przekazujecie, za tożsamość 
lokalną którą budujecie. 

Tekst: Wójt Gminy Krokowa Adam Śliwicki
fot.: nadmorski24.pl
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Nowe stawki wywozu odpadów
Od 1 stycznia 2026 r. będą obowiązywały nowe stawki 
dla mieszkańców Gminy Krokowa, opłata będzie wy-
nosiła 48,50 zł miesięcznie za osobę zadeklarowaną w 
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpa-
dami komunalnymi. Opłata dotyczy odpadów zbieranych 
w sposób selektywny.

Jeżeli firma wywozowa trzykrotnie stwierdzi nieprawi-
dłową segregację, miesięczna stawka zostanie zwięk-
szona dwukrotnie tj. 97,00 zł od osoby. 
Zwolnienie za kompostowanie bioodpadów wynosi 6 zł 
miesięcznie za osobę. 

Nieruchomości mieszane w gminnym systemie 
Gminnym systemem gospodarowania odpadami komu-
nalnymi oprócz właścicieli nieruchomości zamieszka-
łych zostali również objęci właściciele nieruchomości 
mieszanych, którzy prowadzą działalność gospodarczą 
typu wynajem tj. wille, pensjonaty, pokoje gościnne, 
domy wypoczynkowe, ośrodki wczasowe. Dla części 
nieruchomości, gdzie jest prowadzona działalność go-
spodarcza opłata za gospodarowanie odpadami komu-
nalnymi zostanie naliczona na podstawie m3 zużytej 

wody. Stawka będzie wynosiła 22 zł za m3 zużytej wody, 
a w przypadku nieprawidłowej segregacji 44 zł/m3. 

Właściciele w/w nieruchomości mieszanych są zobo-
wiązani złożyć deklarację o wysokości opłaty za go-
spodarowanie odpadami komunalnymi na podstawie 
danych wskazanych na zaświadczeniu z Krokowskiego 
Przedsiębiorstwa Komunalnego. 

Pojemniki na odpady ze szkła
Od stycznia 2026 r. firma będzie odbiera-
ła odpady ze szkła tylko z zielonych po-
jemników o pojemności 120l lub 240l. W 
przypadku, gdy odpady nie zmieszczą się 
do kosza, ich nadmiar należy wystawić w 

worku obok pojemnika. Mieszkańcy, któ-
rzy dotychczas nie odebrali pojemnika na 
odpady ze szkła, mogą go pobrać w Urzę-
dzie Gminy Krokowa, w godzinach pracy 
urzędu.

Zbiórka odzieży i tekstyliów
W 2026 r. odbędzie się zbiórka odzieży i tekstyliów 
sprzed posesji. Data zbiórki będzie wskazana w harmo-
nogramie odbioru odpadów. 
UWAGA! Odzież i tekstylia to dwa różne rodzaje od-
padów, dlatego konieczne jest przygotowanie ich do 
odbioru oddzielnie. Odpadów nie należy umieszczać 

w  workach przeznaczonych do zbiórki odpadów takich 
jak szkło czy plastik, najlepiej użyć czarnych przezroczy-
stych worków.
Tekstylia: pościel, kołdry, poduszki, koce, zasłony, ręcz-
niki; Odzież: Ubrania oraz buty
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Pojemniki i oznakowane worki należy wystawić przed teren posesji do godz. 6.00 
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HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH  
DLA NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁYCH NA 2026 ROK 

DĘBKI, WIERZCHUCINO, ŻARNOWIEC, ODARGOWO, LISEWO, MINKOWICE, PARSZCZYCE, KARWIEŃSKIE 
BŁOTO PIERWSZE, KARWIEŃSKIE BŁOTO DRUGIE, SŁAWOSZYNKO, SŁAWOSZYNO 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

Odpady zmieszane: Dębki, Wierzchucino, Żarnowiec, Odargowo 

Odpady zmieszane: Lisewo, Minkowice, Parszczyce, Karwieńskie Błoto Pierwsze, Karwieńskie 
Błoto Drugie, Sławoszynko, Sławoszyno 
Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe 

 
Bioodpady 

 Papier 

 Szkło 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Odzież – ubrania oraz buty 

Tekstylia – pościel, kołdry, 
poduszki, koce, zasłony, ręczniki 
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HARMONOGRAM ODBIORU ODPADÓW KOMUNALNYCH  
DLA NIERUCHOMOŚCI ZAMIESZKAŁYCH NA 2026 ROK 

BIAŁOGÓRA, GÓRCZYN, SŁUCHOWO, BRZYNO, PRUSEWO, SULICICE, KŁANINO, PARSZKOWO, POŁCHÓWKO, 
ŚWIECINO, LUBKOWO, DĄBROWA, TYŁOWO, LUBOCINO, KARLIKOWO, SOBIEŃCZYCE, MYŚLIWKA, PORĄB, 
GLINKI, JELDZINO, KROKOWA, GOSZCZYNO, SZARY DWÓR, ŁĘTOWICE 

 

Odpady zmieszane: Białogóra, Górczyn, Słuchowo, Brzyno, Prusewo, Sulicice, Kłanino, Parszkowo, Połchówko,  
Świecino 
Odpady zmieszane: Lubkowo, Dąbrowa, Tyłowo, Lubocino, Karlikowo, Sobieńczyce, Myśliwka, Porąb, Glinki, 
Jeldzino, Krokowa, Goszczyno,  Szary Dwór, Łętowice 
Metale, tworzywa sztuczne, odpady opakowaniowe 
wielomateriałowe Bioodpady 
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Papier 

Odzież – ubrania oraz buty 

Tekstylia – pościel, kołdry, 
poduszki, koce, zasłony, ręczniki 
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Ciasteczka z serca – słodki projekt 
mieszkańców gminy Krokowa
W grudniu, kiedy zapach cynamonu 
i wanilii unosi się w wielu domach, 
zaprosiliśmy mieszkańców gmi-
ny Krokowa do udziału w słodkim 
projekcie pn. „Ciasteczka z serca”. 
Przez najbliższe tygodnie będziemy 
dzielić się przepisami na domowe 
wypieki – kruche, pachnące i pełne 
wspomnień. Idealne na długie, zimo-
we wieczory, kiedy potrzeba ciepła, 
bliskości i czegoś pysznego do her-
baty.

Pieczenie ciastek w grudniu to tradycja 
głęboko zakorzeniona w polskich do-
mach. Okres przedświąteczny kojarzy 
się nie tylko z przygotowaniami, ale także 
z  wyjątkową atmosferą, która tworzy się 
przy wspólnym wyrabianiu ciasta, wycina-
niu kształtów i dekorowaniu ciasteczek. 
W  wielu rodzinach to właśnie te chwi-
le – pełne śmiechu i zapachu przypraw 
korzennych – stają się najcenniejszymi 
wspomnieniami.
Świąteczne wypieki mają długą i barwną 
historię. Symboliczne, małe ciasteczka to-
warzyszyły bożonarodzeniowej biesiadzie 
już w czasach starożytnych, będąc zna-
kiem radości i obfitości. Niektóre przepisy 
wywodzą się jeszcze ze średniowiecza, 
kiedy to słodkie przysmaki pojawiały się 
głównie na stołach szlacheckich. Dopiero 
z czasem, wraz z upowszechnieniem do-
stępu do egzotycznych przypraw i cukru, 
stały się bliskie wszystkim – od wielkich 
miast po małe wsie.
Do naszego regionu przywędrowały tak-
że tradycje wypieków zza granicy. Świą-
teczne pieczywo o charakterystycznym, 
warkoczowym kształcie – ozdobione ro-
dzynkami i migdałami – ma swoje korze-
nie w żydowskiej chałce. Później trafiło 
do kuchni niemieckiej i austriackiej. Nie 
można też zapomnieć o piernikach. Mio-
downiki, niegdyś traktowane jako amulety 
i symboliczne prezenty, dziś są nie tylko 
pysznym wypiekiem, ale także małymi 
dziełami sztuki. W zależności od regionu 
ich kształty i przepisy znacząco się różnią, 
od prostych krążków po bogato zdobione, 
aromatyczne kompozycje.
Historia świątecznych wypieków w Pol-

sce, Czechach czy na Słowacji to praw-
dziwa mozaika tradycji i wpływów, które 
co roku powracają w okresie Adwentu. 
Wspólne pieczenie to nie tylko kulinarne 
doznanie, ale także sposób na pielęgno-
wanie rodzinnych więzi i przekazywanie 
dziedzictwa kolejnym pokoleniom.
A że tradycja ta jest wciąż żywa, przekona-
liśmy się bardzo szybko. Nie musieliśmy 
długo czekać, aby nasze mieszkanki po-
dzieliły się z nami swoimi ulubionymi prze-
pisami. Jako pierwsze odpowiedziały:

MAŁGORZATA KRÓLIKOWSKA
Ciasteczka maślane z dżemem 
malinowym
Składniki: 
• �300 g mąki pszennej
• �200g zimnego masła
• �70 g cukru pudru
• �1 jajko, dżem malinowy

BOŻENA HARTYN–LESZCZYŃSKA
Pierniczki z miętowym lukrem
Składniki: 
• �1/2 kg mąki pszennej (czasem troszkę 

więcej, w zależności od wielkości jaj)
• �3/4 szklanki cukru
• �4 żółtka + 2 białka
• �1 i 1/2 łyżki kakao 
• �pół szklanki śmietany 18% 
• �2 płaskie łyżeczki sody
• �3/4 kostki masła
• �20 dag miodu naturalnego, szczypta soli 

(wg uznania)
• �2 łyżki przyprawy do pierników – jeśli 

kupiona w sklepie – można wzmocnić ją 
pieprzem cayenne (szczypta), cynamo-
nem, imbirem, gałką muszkatołową (po 
pół łyżeczki). Robię tak, gdyż w kuchni 
staropolskiej o pierniku było: „pieprzno 
i szafranno moja mościa panno”

Wykonanie: 1. Miód zagotowuję z przypra-
wami, dodaję kakao, dokładnie mieszam 
i odstawiam do ostygnięcia. 2. Do ciepłe-
go dodaję masło, by się rozpuściło. 3. Ubi-
jam białka na sztywną pianę, w trakcie do-
sypując stopniowo cukier. Do ubitej piany 
dodaję żółtka i mieszam. 4. Do śmietany 
wsypuję sodę, by się rozpuściła (rośnie!). 
5. Ostudzony miód, jaja i śmietanę z sodą 
przekładam do miski z mąką i dokładnie 
mieszam (mikserem). Ciasto jest dość 
rzadkie więc wkładam je do lodówki na 
kilkanaście godzin (najlepiej na dobę). 
W  dniu pieczenia – stolnicę podsypuję 
mąką, rozwałkowuję po kawałku ciasta 
na grubość 3-4 mm, wycinam foremkami. 
Piekę w blaszce wyłożonej papierem do 
pieczenia – 8-10 min. w 180°C. Po upie-
czeniu i ostudzeniu pierniczki lukruję. Do 

Przygotowanie: Masło utrzyj, dodaj cukier, 
mąkę na końcu jajko. Ucieraj kilka minut, 
aż do połączenia się wszystkich składni-
ków. Zagnieć ciasto, jeśli trzeba podsyp 
mąką. Rozwałkuj. Wytnij kółka, następnie 
w połowie z nich wytnij wzorek. Ciastecz-
ka piecz 5-7 min w 180°C. Wystudź, poło-
wę z nich wyłóż dżemem, a drugą połowę 
ze wzorkiem obsyp cukrem pudrem. Złóż 
ciasteczka.
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Warsztaty piernikowe
W świetlicach wiejskich w Kłaninie 
i Połchówku unosił się zapach ko-
rzennych przypraw, a dzieci z zapa-
łem wałkowały ciasto na pierniki. 

Każdy wybierał ulubione foremki – ser-
duszka, choinki, gwiazdki – tworząc wła-
sne, wyjątkowe kształty. Po upieczeniu 
pierniki zostały ozdobione kolorowym 
lukrem i cukrowymi posypkami. Wspólne 
pieczenie stało się nie tylko zabawą, ale 
też okazją do rozmów, śmiechu i tworze-
nia świątecznej atmosfery.

Tekst i fot.: Irena Rompa

tradycyjnie robionego lukru dodaję kilka 
kropli miętowych (z apteki), stąd tytuł 
„Pierniczki z miętowym lukrem”.

MALWINA NIECKARZ-LIESKE
Czekoladowe ciasteczka brownie
Składniki: 
• �180 g czekolady (90 g mlecznej i 90 g 

deserowej) 
• �130 g masła
• �130 g cukru
• �2 jajka
• �170 g mąki pszennej typ 450
• �1 łyżeczka proszku do pieczenia
• �2 łyżeczki kakao 
• �80 g ciastek np. Oreo (50 g do ciasta, 

30 g do dekoracji)
Przygotowanie: Czekoladę oraz masło 
rozpuścić w rondelku, następnie wystu-
dzić. W międzyczasie rozgrzać piekarnik 
do temperatury 180°C góra/dół. Całe jajka 
ubić z cukrem na jasną masę przez około 
3-4 minuty. Do miski przesiać mąkę pszen-

ną, kakao oraz proszek do pieczenia. Na 
sam koniec wymieszać suche składniki 
z masą jajeczną oraz czekoladową, po 
czym dodać pokruszone ciastka (można 
dodać w zamian kawałki czekolady lub 
orzechy). Czas pieczenia to około 15 min. 
Po upieczeniu od razu udekorować pokru-
szonymi ciasteczkami, następnie czekać 
na całkowite wystudzenie.

KGW BRZYNO
Kruche ciastka przez maszynkę
Składniki: 
• �2 kostki palmy
• �2 szklanki cukru
• �1,5 kg mąki
• �6 żółtek
• �2 cukry waniliowe,
• �3 łyżeczki proszku do pieczenia
• �2 łyżki mleka lub śmietany
• �olejek cytrynowy
Wykonanie: Do miski lub na stolnicę 
przesiewamy mąkę pszenną i proszek do 
pieczenia. Wsypujemy także cukier oraz 
cukier waniliowy. Dodajemy pokrojone 
drobno zimne masło i żółtka. Białek nie 
wyrzucamy – można z nich zrobić koko-
sanki. Ze składników zagniatamy ciasto. 
Po kilku minutach zagniatania wszystkie 
składniki są ze sobą połączone. Ciasto 
powinno być gładkie, nie za suche, o kon-
systencji miękkiej plasteliny. Jeśli jest 
zbyt suche i kruche to dodajemy śmietanę 
lub mleko. Jeśli natomiast wyjdzie zbyt 
mokre, to dodajemy trochę mąki i całość 
ponownie zagniatamy. Ciasto nakładamy 
porcjami do maszynki do mięsa z nakład-

ką do ciastek i wyciskamy dowolnej długo-
ści paski i układamy na blasze wyłożonej 
papierem do pieczenia. Pieczemy w na-
grzanym piekarniku, jedną blachę po dru-
giej do uzyskania złotego koloru w tempe-
raturze 180°C. 

Niech ten świąteczny czas będzie tak 
słodki i pełen ciepła, jak nasze domowe 
wypieki. Wesołych, spokojnych Świąt dla 
wszystkich mieszkańców gminy Krokowa!

Tekst: KCK w Krokowej 
Fot.: Maria Kisielewicz
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Jesień to nie tylko czas podsumowań 
naszej aktywności, to czas w którym 
organizujemy „coś” dla siebie i włą-
czamy się w życie najbliższej nam 
społeczności. 

Ponieważ lubimy spotykać się we wła-
snym gronie – tradycyjnie już, jesienią, 
po wykopkach, spotkaliśmy się na Karto-
felbalu. „Dachu nad głową”, kuchni i stołu 
użyczyła nam Świetlica Wiejska w Odar-

Co słychać w Zrzeszeniu Kaszubsko-Pomorskim w Krokowej?
gowie. Piękne jej wnętrze, smakowitości 
do degustacji, wyjątkowy smak kartoflan-
ki i „bulwowych plinców” sprawiły, że do-
skonale bawiliśmy się przez cały wieczór. 
Ziemniaczane specjały, użyczenie i de-
koracja Świetlicy to zasługa naszej wice-
prezes i jednocześnie opiekunki Świetlicy 
Pani Bożeny Hincke. Jesienne miesiące 
to też nasz czynny udział w uroczysto-
ściach i spotkaniach na szerszym forum. 
Przedstawicielki Oddziału, w  połowie 

września, wzięły udział w Walnym Zebra-
niu Stowarzyszenia „Rodzina Piaśnicka”, 
na którym dokonano wyboru nowych 
władz Zarządu. Pani Małgorzacie Śliwic-
kiej, której powierzona została funkcja 
prezesa na kolejną kadencję – serdecz-
nie gratulujemy.
Wraz z mieszkańcami Gminy Krokowa, 
krokowscy Zrzeszeńcy uczestniczyli 
w  obchodach Narodowego Święta Nie-
podległości. 11 listopada podczas prze-
marszu przez wieś, Apelu przy Tablicy 
Piaśnickiej nasz Oddział reprezentował 
Poczet Sztandarowy, zaś delegacja 
złożyła biało-czerwoną wiązankę przy 
cokole Tablicy. Uczestnictwo w spotka-
niach Stowarzyszenia „Rodzina Piaśnic-
ka”, w  mszy świętej w Piaśnickim Lesie 
w każdą pierwszą niedzielę października 
oraz składanie kwiatów przy Piaśnickiej 
Tablicy i przy grobach w Piaśnicy dla nas, 
członków Zrzeszenia i mieszkańców tej 
Ziemi jest patriotycznym obowiązkiem, 
którym czcimy pamięć tysięcy Pola-
ków zamordowanych przez hitlerowców 
w tragicznych miesiącach przełomu 
1939/1940 r.
Uważając 11 listopada za radosne Naro-
dowe Święto- tradycyjnie, w tym roku też, 
duża grupa Zrzeszeńców „wyśpiewała 
Niepodległość” w krokowskim Zamku, 
a wieczorem podziwiała artyzm montażu 
słowno – muzycznego przygotowanego 
przez uczniów i nauczycieli Szkoły Pod-
stawowej im. Janusza Korczaka w Żar-
nowcu.
W wigilię Narodowego Święta, czyli 10 
listopada, członkowie Oddziału uczcili 
uroczyście, choć kameralnie, 90 urodzi-
ny Stanisława Kur najstarszego zrzesze-
niowym stażem i wiekiem Zrzeszeńca. 
Delegacja z prezesem Oddziału Łuka-
szem Kreftą na czele odwiedziła Jubila-
ta w Dębkach, by kwiatami i życzeniami 
wyrazić swoją sympatię, wdzięczność 
i podziw.
Podsumowując działania Oddziału Zrze-
szenia Kaszubsko-Pomorskiego w Kroko-
wej należy podkreślić, że wiele z naszych 
poczynań w mijającym roku zaistniało 
dzięki życzliwemu wsparciu władz samo-
rządowych Gminy Krokowa i Krokowskie-
go Centrum Kultury w Krokowej.

Tekst: Bożena Hartyn-Leszczyńska
Fot. B.H-L, KCK i Zbyszek Heft
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Zgodnie z tradycją, 1 października 
2025 r. Uniwersytet Trzeciego Wie-
ku w Krokowej rozpoczął kolejny rok 
akademicki. Spotkaliśmy się na Sali 
Balowej w Zamku w Krokowej w gro-
nie ponad 70 słuchaczy.

Byli z nami muzycy z zespołu „4razywro-
ku”. Wykonali utwory, których słowa poru-
szyły nasze serca, a muzyka skompono-
wana przez Szymona Kamińskiego ukoiła 
dusze. Poczuliśmy szczególną więź z tymi 
młodymi muzykami i z wielką przyjemno-
ścią powitamy ich w naszym gronie, kiedy 
przyjdzie na to czas (zgodnie z deklaracją 
wokalisty).
22 października 2025 roku gościliśmy 
przedstawicieli UTW w Sopocie, zrzeszo-
nych w grupie „Lubimy śpiewać”. Śpiewa-
jących seniorów prowadzi w ramach zajęć 
uniwersytetu p. Ula Piskorzyńska. Przyje-
chali do nas z programem pt. „Cztery pory 
roku w piosence”. W repertuarze piosenki 
nawiązywały do czterech pór roku. Razem 
śpiewaliśmy utwory Maryli Rodowicz, 
Czerwonych Gitar, Piotra Szczepanika i in-
nych artystów z czasów naszej młodości. 
Wszyscy się świetnie bawiliśmy i możemy 
zaręczyć, że Sala Balowa w Zamku dawno 
nie słyszała chóru złożonego z 90 osób.

Chcemy podzielić się z Wami wspania-
łą informacją: dzięki wsparciu p. Wójta 
nasze Stowarzyszenie otrzymało lokal, 
usytuowany na parterze budynku przy ul. 
Wejherowskiej 3 w Krokowej. Prowadzi-
my w nim zajęcia z języka angielskiego, 
spotkania kółka teatralnego, Klubu Filmo-
wego, gier towarzyskich (np. scrabble). 
W przyszłym semestrze rozpocznie dzia-
łalność Klub Książki organizowany przy 
współpracy z  Gminną Biblioteką Publicz-
ną w Krokowej. Nareszcie mamy przytulne 

i komfortowe miejsce, w którym seniorzy 
mogą spotykać się w gronie kilkunastu 
osób, rozwijać swoje zainteresowania, na-
wiązywać i pielęgnować znajomości.

Serdecznie dziękujemy GMINIE KROKO-
WA za okazywane nam wsparcie. Dzięki 
niemu czujemy się młodsi, zdrowsi i po-
trzebni. Mamy przyjaciół i nadal możemy 
rozwijać nasze zainteresowania. 

Tekst i fot.: UTW Krokowa

Zabawa andrzejkowa w Kłaninie

Na sołeckiej zabawie andrzejkowej 
w Kłaninie uczestnicy przenieśli się 
w klimat szalonych lat 70. 

Królowały szerokie dzwony, błyszczące 
koszule i kolorowe opaski. Przy dźwię-
kach disco wszyscy bawili się wyśmieni-
cie, a taneczna atmosfera szybko porwała 
do wspólnej zabawy. Stylowy dress code 
dodał wydarzeniu wyjątkowego charakte-
ru i sprawił, że wieczór był pełen uśmiechu 
i dobrej energii. 

Tekst i fot.: Irena Rompa
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Stypendyści z Gminy Krokowa

III Gminna Olimpiada Wiedzy o Samorządzie

Podczas uroczystości z okazji 45. 
rocznicy Porozumień Sierpniowych, 
która odbyła się 31 sierpnia 2025  r. 
w historycznej Sali BHP Stoczni Gdań-
skiej, swoje stypendia odebrali m.in. 
dwaj uczniowie z gminy Krokowa. 

Zofia Słowik – ukończyła Szkołę Podsta-
wową w Żarnowcu, ze średnią 5,94 i wzo-
rowym zachowaniem. Mieszka w Sławo-

22 listopada 2025 r. w Szkole Podsta-
wowej im. Janusza Korczaka w Żar-
nowcu odbyła się III Gminna Olimpiada 
Wiedzy o Samorządzie – wydarzenie, 
które na stałe wpisało się w kalendarz 
edukacyjnych inicjatyw naszej gminy. 

Konkurs został zorganizowany przez 
Krokowskie Centrum Kultury w Kroko-
wej oraz Gminną Bibliotekę Publiczną w 
Krokowej, które po raz kolejny zapewniły 
uczestnikom inspirującą i pełną emocji 
przestrzeń do rywalizacji. Olimpiada mia-
ła na celu nie tylko sprawdzenie wiedzy 
o samorządzie terytorialnym, ale także 
kształtowanie postaw obywatelskich, 
wzmacnianie lokalnego patriotyzmu oraz 
zachęcanie młodych ludzi do aktywnego 
udziału w życiu społeczności. Uczestnicy 
zmierzyli się z sześcioma konkurencjami, 
obejmującymi m.in. pytania otwarte, test 
wiedzy, kalambury, prezentację multime-
dialną o postaciach związanych z gminą 
Krokowa oraz część artystyczną, w któ-
rej pojawiły się wiersze, rymowanki i pio-

szynie. Laureatka licznych konkursów 
historycznych i językowych, działa w SK 
CARITAS. Wyróżniona również za pracę 
„Moje spotkanie z ludźmi Solidarności”, 
w której przeprowadziła wywiad z Fran-
ciszkiem Wentą – współzałożycielem 
„Solidarności” w SHR Krokowa.
Jan Wszołek – ukończył Szkołę Podsta-
wową w Krokowej ze średnią ocen 5,41 
i bardzo dobrym zachowaniem. Mieszka 

w Goszczynie. Finalista Wojewódzkiej 
Olimpiady Wiedzy o św. Janie Pawle II. 
Otrzymał dodatkową nagrodę za wywiad 
z ojcem, opisujący wyzwania działalno-
ści związkowej.
Łącznie w tegorocznej edycji przyznano 
29 stypendiów i 9 wyróżnień. W poprzed-
nim roku stypendystką była m.in. Amelia 
Żebrowska z Dębek, autorka wywiadu 
z  państwem Kur, prezentowanego pod-
czas odsłonięcia pomnika bł. ks. Jerzego 
Popiełuszki w Dębkach.
Jako przewodniczący Kapituły Fundu-
szu Stypendialnego NSZZ „Solidarność” 
zachęcam młodzież z Gminy Krokowa 
do udziału w kolejnej edycji. Warunkiem 
jest wypowiedź na temat „Moje spotkanie 
z ludźmi Solidarności”. W przyszłym roku 
szczególnie mile widziane będą wywiady 
z byłymi internowanymi w obozie w Strze-
bielinku, gdzie w latach 1981–1982 wię-
ziono prawie 500 działaczy – cichych bo-
haterów drogi do Wolnej Polski.

Tekst: Wojciech Książek, fot.: Anita Słowik

senki o naszej gminie. Wyniki końcowe: 
I  miejsce – Szkoła Podstawowa im. Ja-
nusza Korczaka w Żarnowcu, II miejsce 
– Zespół Szkolno-Przedszkolny w Wierz-
chucinie i III miejsce – Szkoła Podsta-
wowa im. kadm. Włodzimierza Steyera 
w Krokowej.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom i na-
uczycielom przygotowującym reprezen-

tacje szkół – za inspirowanie uczniów 
i  troskę o wysoki poziom merytoryczny. 
Podziękowania kierujemy także do orga-
nizatorów za profesjonalne przygotowa-
nie wydarzenia, stworzenie przyjaznej 
atmosfery oraz za słodki poczęstunek 
i atrakcyjne nagrody. 

Tekst: Marzena Keppen
Fot.: Maria Kisielewicz
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Z życia szkół i przedszkoli

Dzień Chleba
W naszym przedszkolu obchodziliśmy 
„Dzień Chleba”. Dzieci uczestniczyły w za-
jęciach edukacyjnych, podczas których 
dowiedziały się, skąd bierze się chleb i jak 
powstaje. Następnie degustowały różne 
rodzaje pieczywa, rozpoznając ich smaki 
i zapachy. Najwięcej radości sprawiło im 
samodzielne formowanie i pieczenie bu-
łek, które później zjadły ze smakiem. To 
był dzień pełen zapachu świeżego pieczy-
wa i wspaniałych wrażeń! 

Tekst: Agnieszka Dettlaff

Bal Wszystkich Świętych
W ramach zajęć z religii 31 października 
dzieci wzięły udział w  „Przedszkolnym 
Balu Wszystkich Świętych”. Hasłem 
zabawy były słowa piosenki religijnej 
„Aureola marzy mi się od przedszkola”. 
Podczas październikowych zajęć z reli-
gii, dzieci przekonały się, że każdy z nas 
może zostać świętym i zapoznały się z ży-
ciem wybranych świętych. Podczas balu 
Przedszkolaki prezentowały za kogo się 
przebrały i dlaczego wybrały tego świę-
tego. Na naszej niebiańskiej zabawie, 
pośród wielu aniołków, Maryi, św. Józefa, 
św. Karola, św. Dominika obecni byli także 
polscy święci, jak nasz papież św. Jan Pa-
weł II, oraz św. siostra Faustyna. Podczas 
balu, święci brali udział w konkurencjach 
sportowych, wesołych tańcach przy istnie 
niebiańskiej muzyce. 

Święto Niepodległości 
Kształtowanie postaw patriotycznych to 
jedno z zadań wychowania przedszkol-
nego. Przedszkolaki z dużym zaangażo-
waniem brały udział w zajęciach dotyczą-
cych historii Polski, utrwalały wiedzę o jej 
powstaniu, wykonywały wiele ciekawych 
prac plastycznych. Dzieci wykonywały fla-
gi, makiety, wyklejały historyczne puzzle. 
Wiele zabaw muzycznych i ruchowych do-
tyczyło polskich tańców i tradycji. Zwień-
czeniem całego tygodnia dydaktycznego 
był występ słowno- muzyczny wszystkich 
przedszkolaków oraz wspólne odśpie-
wanie Hymnu o godzinie 11:11 w ramach 
corocznej akcji organizowanej przez Mi-
nisterstwo Edukacji „Szkoła do Hymnu”. 
Wszystkie dzieci z odpowiednią postawą 
i  powagą zaśpiewały Hymn oraz ruszyły 
na patriotyczny spacer po Sławoszynie.

Tekst: Ewa Hintzke 

PUBLICZNE PRZEDSZKOLE 
W SŁAWOSZYNIE
Pasowanie na Przedszkolaka
22 września odbyła się uroczystość Paso-
wania na Przedszkolaka. Najmłodsze dzie-
ci zaprezentowały przygotowane wiersze 
i  piosenki. Najważniejszym momentem 
było symboliczne pasowanie, którego do-
konała Pani Dyrektor Beata Minga, uży-
wając magicznego ołówka. Z ogromną 
radością powitaliśmy aż 18 nowych dzieci 
w gronie przedszkolaków, oficjalnie otwie-
rając przed nimi niezwykłą przedszkolną 
przygodę.

Tekst: Ilona L-F. 

Na zakończenie balu usiedliśmy wspólnie 
do poczęstunku oczywiście w kolorze nie-
ba, w którym miejmy nadzieje kiedyś się 
spotkać…

Tekst: Dorota Roeske Fot.: archiwum przedszkola
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ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZED-
SZKOLNY W KROKOWEJ
Turniej badmintona w naszej szkole
24 października w naszej szkole odby-
ła się pierwsza edycja turnieju w bad-
mintona. Ta bardzo dynamiczna gra 
rekreacyjna zgromadziła liczne grono 
zawodniczek i zawodników, w sumie aż 
39. Rozgrywki przeprowadzono w trzech 
grupach systemem „każdy z każdym”, co 
przełożyło się na niebotyczną ilość me-
czy, w sumie 268. Na koniec turnieju, po 
ponad sześciu godzinach grania, najlepsi 
zawodnicy zostali nagrodzeni medala-
mi oraz drobnym sprzętem sportowym. 
Duże zainteresowanie tą formą rekreacji 
sprawia, że planowana jest kolejna edy-
cja 7 listopada, być może o charakterze 
gminnym. Całą akcję napędzali Uczniow-
ski Klub Sportowy Krokowa oraz Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Krokowej. 

(A.C.)

„Szkoła do hymnu”
„Szkoła do hymnu” to kontynuacja akcji, 
która rozpoczęła się w 2018 r. Od począt-
ku cieszyła się ona ogromnym zaintereso-
waniem. Jej celem jest zachęcenie dzieci 
i młodzieży do wspólnego przeżywania 
Narodowego Święta Niepodległości oraz 
kształtowanie szacunku wobec polskich 
symboli narodowych. W tym roku po raz 
kolejny nasza szkoła włączyła się w tę 
ogólnopolską akcję. 7  listopada 2025 
roku o godzinie 11:11 nasi uczniowie wraz 
z pracownikami odśpiewali cztery zwrot-
ki hymnu polskiego autorstwa Józefa 
Wybickiego.

Obchody w Piaśnicy 
Poczet sztandarowy Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego w Krokowej oraz har-
cerze z 45 Drużyny Harcerskiej „Tup-
taki” wzięli udział w uroczystościach 
upamiętniających ofiary zbrodni w Pia-
śnicy. Z dumą reprezentowaliśmy Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Krokowej, biorąc 
udział w mszy świętej i uroczystościach 
w Lasach Piaśnickich. Poczet sztandaro-
wy oddał hołd ofiarom, a harcerze zapa-
lili znicze i złożyli kwiaty, dając świadec-
two pamięci o tragicznych wydarzeniach 
z  czasów II wojny światowej. To ważna 
lekcja historii, patriotyzmu i szacunku dla 
tych, którzy oddali życie za wolną Polskę.
Czuwaj! 

XV Światowy Dzień Tabliczki 
Mnożenia w naszej szkole! 
21 listopada dołączyliśmy do grona 6863 
szkół z całego świata, które wspólnie od-
krywały radość uczenia się przez zaba-
wę! To był dzień pełen emocji, śmiechu 
i matematycznych wyzwań. Uczniowie 
z  zaciekawieniem wyruszyli w świat ła-
migłówek, udowadniając, że matematyka 
może być przygodą, a nie tylko szkolnym 
obowiązkiem. Uczniowie klas młodszych 
doskonalili koncentrację i umiejętność 
logicznego myślenia, rozwiązując ma-
tematyczne zagadki. Trzecioklasiści 
sprawdzali swoją wiedzę i umiejętność 
mnożenia bawiąc się przy stacjach zada-
niowych oraz rywalizując w międzyklaso-
wych zawodach Tabliczki Mnożenia. 
Czwartoklasiści odwiedzili salę “Mate-
matyczna Przystań 4x4”, gdzie czekały 
na nich gry i zadania przygotowane spe-
cjalnie dla nich. 
Wszyscy uczniowie mogli sprawdzić 
swoje umiejętności w szybkim liczeniu 
podczas egzaminu online, zdobywając 
zaszczytny tytuł Eksperta Tabliczki Mno-
żenia. Ci, którzy wykonali poprawne ob-
liczenia w ciągu 21 sekund, otrzymywali 
wyjątkową “Kartę Niepytajkę”. W emocjo-
nującej grze Olimpijczyk z kartami Gra-
bowskiego wyłoniliśmy Mistrzów Ta-
bliczki Mnożenia wśród trzecioklasistów, 
czwartoklasistów oraz… nauczycieli! 
Każda zabawa była na sto... A właściwie… 
dziś wypada powiedzieć: bawiliśmy się 
na 51 x 2! 
Dziękujemy wszystkim uczniom, nauczy-
cielom i rodzicom za wspólną zabawę! 

Autorki: H. Jaskułka i K. Korthals

Zawody „Nabój Junior” 
21 listopada w Zespole Szkolno-Przed-
szkolnym w Łebczu odbyła się XIII edycja 
zawodów Nabój Junior. To międzynaro-
dowe zawody matematyczno-fizyczne 
dla czteroosobowych drużyn reprezentu-
jących swoją szkołę podstawową. Tego 
roku do konkursu przystąpiło 420 drużyn 
z Polski. Zawody stacjonarne odbyły się 
łącznie w 61 miastach w Słowacji, Cze-
chach, Austrii i Polsce. W Belgii, Holandii 
oraz Chorwacji konkurs przeprowadzono 
w formie online. 

Naszą szkołę reprezentowała drużyna 
w składzie Ceszke Filip, Maj Stanisław, 
Trzciński Mikołaj oraz Pietraszek Michał. 
Zajęliśmy 7 miejsce na 13 drużyn star-
tujących w naszym regionie co daje 80 
miejsce w Polsce na 338 startujących 
drużyn czyli całkiem dobry wynik. Ucznio-

wie dali z siebie wszystko ale zawsze jest 
ktoś lepszy, więc nie zniechęcamy się 
i wracamy silniejsi za rok, ponieważ spo-
sób w jaki odbywał się konkurs przypadł 
uczniom do gustu. Dziękuję uczestnikom 
za walkę do ostatniej minuty oraz gratulu-
ję osiągniętego wyniku. 

Tekst Patryk Pomieczyński
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Olimpiada wiedzy o samorządzie
Na Gminnej Olimpiadzie Wiedzy o Sa-
morządzie w Żarnowcu nasi uczniowie 
zmierzyli się z pytaniami otwartymi, te-
stem wyboru, kalamburami, prezentacją 
multimedialną oraz częścią artystyczną, 
zdobywając II miejsce!. Reprezentowa-
li nas: Milena Ceynowa, Julia Kołodzik, 
Julia Siemczuk, Maja Stromska, Szymon 
Dettlaff oraz Jakub Ruth. 

Tekst i fot.: A. Springmann

Tydzień życzliwości
W ramach obchodów Tygodnia Życzliwo-
ści pani pedagog poprowadziła zajęcia 
w klasach 3a i 3b, podczas których roz-
mawiano o tym, jak ogromną moc mają 
dobre słowa - zarówno te kierowane do 
siebie, jak i do innych. W Grupie Niedź-
wiadków dzieci odkrywały, jak ważny 
w  codziennych relacjach jest uśmiech i 
jak potrafi on rozjaśnić dzień każdemu 

Harcerska zbiórka 
„Niepodległa - zawsze wolna!”
Są takie chwile w historii naszego Na-
rodu, o których nigdy nie powinniśmy 
zapominać. Chwile, w których - pomimo 
upadków - nie poddaliśmy się i wier-
ni patriotycznym ideałom walczyliśmy 
o  WOLNOŚĆ. Takim dniem jest 11 listo-
pada - Narodowe Święto Niepodległości. 
11 listopada 1918 r. Polska po 123 latach 
niewoli odzyskała niepodległość - wol-
ność! Nie zapominajmy tego, co ważne. 
Bądźmy dumni z naszej historii. Bądźmy 
dumni z tego, że jesteśmy Polakami! 

Tekst i fot.: I. Szur

Alicja Belgardt - nasza srebrna 
i brązowa medalistka!
Z ogromną radością informujemy, że 
uczennica klasy III Alicja zdobyła srebrny 
i brązowy medal podczas IV Rundy Klu-
bowego Pucharu Polski w Szczecinie! To 
wspaniały sukces i dowód jej ogromnego 
zaangażowania oraz sportowej pasji.

SZKOŁA PODSTAWOWA 
W ŻARNOWCU
Koncert pt. „ Piosenki z bajek”
2 października nasza szkolna MUZOLO-
KACJA zamieniła się w prawdziwą krainę 
bajki, dźwięków i emocji! Podczas Kon-
certu Piosenek z Bajek, przygotowanego 
przez Pana Bartłomieja Szefke, mogli-
śmy poczuć, że muzyka ma niezwykłą 

ZESPÓŁ SZKOLNO-PRZED-
SZKOLNY W WIERZCHUCINIE
Wieczór patriotyczny w naszej szkole 
7 listopada, na wieczorek patriotyczny 
przybyli rodzice naszych uczniów oraz 
mieszkańcy Wierzchucina. Młodzi akto-
rzy zaprezentowali spektakl „Siła narodu 
rodzi się w rodzinie”. Uświadomiliśmy so-
bie, że wolność nie jest dana raz na za-
wsze. Dziękujemy gościom za pozytywną 
odpowiedź na nasze zaproszenie. Mamy 
nadzieję, że każdy kto przybył do na-
szej szkoły, doznał wielu wzruszeń oraz 
przekonał się, jak zdolną i utalentowaną 
mamy młodzież. 

Fot.: A. Pawłowska

z nas. Z kolei Grupa Myszek oraz Grupa 
Małych Odkrywców zastanawiały się nad 
tym, dlaczego bycie miłym, okazywanie 
dobroci i pomaganie innym są tak cenny-
mi gestami. To był tydzień pełen serdecz-
ności, refleksji i pięknych rozmów. Oby 
życzliwość została z nami na co dzień - 
nie tylko od święta. 

Tekst i fot.: K. Rambiert

moc łączenia pokoleń i otwierania serc. 
Na scenie zaprezentowali się: przeurocze 
Korczakątka – uczniowie klasy 5 wraz 
z uczennicą klasy 4, zespół Korczakowe 
Love, zespół MySTAKE, Gość Specjal-
ny – Pani Renata Miszkowska, młodzi 
artyści z Szkoły Podstawowej im. Jana 
Drzeżdżona w Werblini – zespół VERBA, 
czarująca Zofia Zadworna z klasy 4b, któ-
ra zagrała na instrumencie kalimba oraz 
najmłodsza, niezwykle utalentowana de-
biutantka Ada Szefke, która skradła ser-
ca swoim wokalem.
Szczególną dumą napawa nas fakt, że 
wśród licznie przybyłych muzyków byli 
także nasi absolwenci, którzy kontynuują 
swoją muzyczną przygodę i z radością 
wracają w mury naszej szkoły, by dzielić 
się pasją i talentem. To dla nas najwięk-
sza nagroda i wzruszenie! 

W przerwie koncertu czekał na nas pysz-
ny poczęstunek przygotowany przez ro-
dziców – smakował wybornie i jeszcze 
bardziej umilił wspólny wieczór To był 
wieczór pełen muzyki, emocji i wspólnej 
radości. Dziękujemy wszystkim, którzy 
byli częścią tego pięknego wydarzenia. 
Muzyka naprawdę łączy serca i pokole-
nia! 

Tekst: Bartłomiej Szefke
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Alicja trenuje pływanie w klubie UKS Tri 
Sea Mewa Władysławowo. Podczas za-
wodów startowała w konkurencjach pły-
wania w płetwach:
• �z dwiema płetwami – gdzie zawodnik 

pracuje głównie nogami, wykorzystując 
dwie oddzielne płetwy,

• �z monopłetwą – w której obie stopy 
znajdują się w jednej dużej płetwie, 
a  technika pływania przypomina cha-
rakterystyczne falowanie delfina.

W drugim dniu zawodów Alicja wystar-
towała również na dystansie 100 m, 
zdobywając 5. i 8. Miejsce. Serdecznie 
gratulujemy Alicji oraz jej rodzicom! Jej 
osiągnięcia są pięknym przykładem na 
to, że	 pasja i wytrwałość prowadzą do 
wielkich zwycięstw.

Tekst: Maria Borska

Sukcesy Szkolnych Drużyn 
na Zawodach
Jesienią reprezentacje szkoły zdobyły 
złote, srebrne i brązowe medale w ko-
szykówce i unihokeju, udowadniając, że 
ciężka praca i pasja przynoszą efekty. 
Podczas XXXIV Memoriału Zbigniewa Fe-
dorczuka w Tczewie nasi chłopcy z klas 
VII–VIII wywalczyli pierwsze miejsce. Ze 
Szkoły Podstawowej im. Władysława Ko-
nefki w Starzynie nasze drużyny wracały 
z medalami. W XXVII Powiatowych Igrzy-
skach Dzieci w Unihokeju dziewczęta po 
raz drugi z rzędu zdobyły złoto, ponownie 
stając na najwyższym podium powiatu 
puckiego. 14 listopada reprezentacja 
chłopców z klas VII–VIII zakończyła za-
wody z srebrnym medalem, tracąc złoto 
zaledwie jedną bramką. 

Turniej „Śladami Jana Pawła II” 
z okazji XXV Dnia Papieskiego 
Z okazji XXV Dnia Papieskiego uczniowie 
klas IV–VIII wzięli udział w wyjątkowym 
turnieju „Śladami Jana Pawła II”, który 
połączył naukę, zabawę i zdrową rywali-
zację. Nad przebiegiem turnieju czuwało 
jury, które uważnie oceniało zadania oraz 
zaangażowanie startujących. 
W programie wydarzenia znalazły się 
różnorodne konkurencje inspirowane 
życiem i nauczaniem Jana Pawła II. 
Uczniowie wykazali się wiedzą, kreatyw-
nością i współpracą, a całość odbyła 
się w atmosferze radości i humoru. Pu-
bliczność z zaangażowaniem kibicowała 
swoim drużynom, a uśmiech nie znikał 
z twarzy uczestników. Na zakończenie 
każda klasa otrzymała słodki upominek, 
a zwycięzcy z klasy IV b, wyróżniający się 
najwyższą kreatywnością i zaangażowa-
niem, zdobyli nagrodę główną: voucher 
do wykorzystania przez klasę. Dziękuje-
my wszystkim uczestnikom, nauczycie-
lom i publiczności za wspólnie spędzony 
czas pełen radości, refleksji i pozytywnej 
energii! 

Tekst: Anna Marzejon

Wieczornica Niepodległościowa 
11 listopada odbyła się wieczornica pa-
triotyczna dla licznie przybyłej społecz-
ności gminy Krokowa oraz znamienitych 
gości z Wójtem Adamem Śliwickim na 
czele, których serdecznie powitała dyrek-
tor szkoły Aleksandra Obszyńska. Pod-
czas uroczystości Związek Piłsudczyków 
Polskich uhonorował Sztandar Naszej 
Szkoły Złotym Krzyżem Zasługi. Odzna-
czenie Związku Medal 100-lecia Bitwy 
Warszawskiej „Cudu nad Wisłą” otrzymali 
również: Wójt Gminy Krokowa Adam Śli-
wicki, nauczycielka języka kaszubskiego, 
pani Beata Dettlaff oraz Dyrektor Krokow-
skiego Centrum Kultury Krzysztof Ob-
szyński, czego serdecznie gratulujemy. 
Po części oficjalnej zgromadzeni mogli 
obejrzeć niezwykle poruszający spek-
takl pt. „Nie ma drogi do pokoju. To pokój 
jest drogą.” wykreowany przez uczniów 
klas IV-VIII pod kierunkiem nauczycieli 
Haliny Gojke, Beaty Dettlaff i Bartłomieja  
Szefke. 

Młodsza drużyna chłopców z klas V–VI 
zdobyła brąz po świetnych meczach i 
walce do końca. Dziewczęta z klasy V 
wywalczyły brązowy medal w XXVII Po-
wiatowych Igrzyskach Dzieci w Tenisie 
Stołowym. Wszystkie te sukcesy łączy 
osoba Pana Romana Wiśniewskiego. 

Jego zaangażowanie, profesjonalizm 
i sportowa pasja sprawiają, że uczniowie 
rozwijają swoje talenty i uczą się posta-
wy opartej na pracy, szacunku i zasadach 
fair play. Gratulujemy, czekamy na więcej!

Tekst i fot: Marzena Keppen

Również decyzją Szefa Urzędu do Spraw 
Kombatantów i Osób Represjonowanych 
Pana Lecha Parella, nasza placówka zo-
stała uhonorowana Medalem „Pro Pa-
tria”, który odebrała delegacja Pocztu 
Sztandarowego z dyrektor szkoły Panią 
Aleksandrą Obszyńską podczas Uroczy-
stości 80 Rocznicy Marszu Śmierci Więź-
niów Obozu KL Stutthof w Rybnie.

Tekst: Halina Gojke
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22 listopada 2025 roku na plażach 
w Karwi oraz w Karwieńskich Błotach 
odbyły się pierwsze zawody surf-
castingowe o Puchar Wójta Gminy 
Krokowa. Wydarzenie zostało zor-
ganizowane przez Surfcasting Team 
Gmina Krokowa oraz PZW Puck. 

W zawodach wzięło udział ponad 70 
uczestników w różnym wieku — zarówno 
doświadczeni wędkarze, jak i osoby, któ-
re dopiero rozpoczynają swoją przygodę 
z surfcastingiem. Surfcasting to meto-
da połowu gruntowego, polegająca na 
łowieniu ryb z plaży przy użyciu długich 
wędzisk przystosowanych do dalekich 
rzutów.
Rywalizacja polegała na złowieniu jak 
największej liczby ryb w trakcie jednej, 
sześciogodzinnej tury. Do klasyfikacji 

liczyły się wyłącznie ryby wymiarowe, 
głównie gatunki płaskie, takie jak flądry 
i turboty, a także troć. Wszystkie złowione 
ryby zostały po zawodach przekazane do 
Domu Pomocy Społecznej w Lubkowie. 
Atmosfera zawodów była bardzo przy-
jazna, choć sędziowie w bazie zawodów 
mieli pełne ręce pracy przy mierzeniu ryb 
i wprowadzaniu wyników.
Po zakończeniu zmagań ogłoszono kla-
syfikację końcową. Pierwsze miejsce 
zdobył Pan Grzegorz Okonek, na drugim 
miejscu uplasował się Pan Piotr Kazimier-
ski, a trzecie miejsce zajął Pan Wojciech 
Komkowski. Przyznano również puchar 
dla najmłodszego uczestnika — otrzymał 
go sześcioletni Wojciech Wrosz. Plaża 
została podzielona na sektory, a najlep-
si w poszczególnych odcinkach również 
otrzymali puchary: w sektorze A zwycię-

żył Piotr Kaźmierski, w sektorze B — Woj-
ciech Komkowski, a w sektorze C — Grze-
gorz Okonek.
Łącznie podczas zawodów złowiono 112 
ryb. Po wręczeniu pucharów i nagród 
rzeczowych przeprowadzono także lo-
sowanie upominków wśród wszystkich 
uczestników. Każdy zawodnik otrzymał 
również pamiątkowy dyplom. Dodatkową 
nagrodą specjalną było wyróżnienie dla 
13. miejsca. Otrzymał ją pan Kazimierz 
Labudda – był to darmowy udział w przy-
szłorocznych zawodach „Surfcastingowa 
Majówka”. Organizatorzy podziękowali 
sponsorom oraz wszystkim uczestni-
kom, zapraszając na kolejne edycje. 

Tekst i fot: Jan Ocieczek

Zawody surfcastingowe 
o Puchar Wójta Gminy Krokowa
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Listopad to miesiąc, w którym ob-
chodzimy Światowy Dzień Seniora — 
wyjątkowy czas refleksji, wdzięczno-
ści i troski o osoby starsze. W naszej 
gminie to również okres, w  którym 
odbywają się Spotkania z Seniorami, 
należące do najpiękniejszych i  naj-
bardziej wzruszających wydarzeń 
w lokalnej tradycji.

Każdego roku sale wypełniają się ciepłem, 
rozmowami i radością wspólnego spę-
dzania czasu. Na twarzach uczestników 
pojawia się szczery uśmiech, a niezwykła 
atmosfera tych spotkań sprawia, że pozo-
stają one w pamięci na długo. To chwile, 
które jednoczą, budują więzi i pozwalają 
celebrować to, co najważniejsze — obec-

ność drugiego człowieka. Spotkania te 
są nie tylko okazją do zabawy, ale przede 
wszystkim formą okazania szacunku na-
szym Seniorom — osobom, które przez 
lata tworzyły fundament naszej społecz-
ności, przekazując jej swoją mądrość, do-
świadczenie i tradycję. Wspólnie spędzo-
ny czas przypomina, jak wiele możemy się 
od siebie nauczyć i jak ważne są relacje 
oparte na życzliwości oraz wzajemnym 
wsparciu. Tegoroczne Spotkania odby-
wały się w  dniach od 8 do 28 listopada 
2025 r. Wydarzenia zostały zorganizowa-
ne przez Wójta Gminy Krokowa, Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej, Krokowskie 
Centrum Kultury oraz Sołtysów wraz z Ra-
dami Sołeckimi. Seniorzy gościli w świe-
tlicach wiejskich oraz na Zamku w Kroko-

wej. Był to czas pełen integracji, rozmów 
i serdecznych gestów, a także wspaniałej 
muzyki, która towarzyszyła spotkaniom 
i  dodawała im wyjątkowego charakteru. 
Na wydarzenie wysłano zaproszenia do 
2133 seniorów, z czego udział wzięło oko-
ło 900 osób.

Spotkania z Seniorami to prawdziwe świę-
to wspólnoty — pełne ciepła, wzruszeń 
i radości, które po raz kolejny udowodniło, 
jak ważną rolę w naszej gminie odgrywają 
Seniorzy. 

Tekst: GOPS Krokowa
Fot.: Maria Kisielewicz

Listopadowe Spotkania z Seniorami
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Białogóra

Karwieńskie Błoto Drugie

Lisewo Lubkowo Minkowice

Karwieńskie Błoto Pierwsze Kłanino

Brzyno Karlikowo

WYDARZENIA



Grudzień 2025 | Magazyn Informacyjny Gminy Krokowa | 25  

Odargowo

Prusewo

Sulicice

Krokowa

Goszczyno, Jeldzino, Sobieńczyce, Dębki

Świecino

Wierzchucino

Tyłowo, Lubocino

Żarnowiec

Sławoszyno Słuchowo

Parszczyce Połchówko

WYDARZENIA



Elżbieta Badowicz Gerard Halmański Eugeniusz Kowalik

Styn Czesława 
103 lata

Wrzesień, październik i listopad 2025 
roku były czasem szczególnych wzru-
szeń oraz pięknych jubileuszy. Najstar-
si mieszkańcy naszej gminy święto-
wali wyjątkowe urodziny, a my z dumą 
i  radością mogliśmy im towarzyszyć 
w tych niezwykle ważnych chwilach.

WRZESIEŃ 2025
We wrześniu pięcioro mieszkańców na-
szej gminy obchodziło swoje jubileusze.
Miesiąc rozpoczął Pan Brunon Pulczyń-
ski z Sulicic, który 15 września ukończył 
90 lat. Dzień później, 16 września, swoje 
97. urodziny świętowała Pani Elżbieta 
Badowicz z Lubkowa. 21 września Pan 
Alfons Dettlaff z  Wierzchucina skoń-
czył 93 lata, a 24 września urodziny ob-
chodził Pan Gerard Halmański, także 
mieszkaniec Wierzchucina, który rów-
nież ukończył 93 lata. Miesiąc zakoń-
czył jubileusz Pani Haliny Świątek-Gru-
sieckiej z Lubkowa, która 28 września 
świętowała 98. urodziny.

PAŹDZIERNIK 2025
Październik również obfitował w piękne 
jubileusze. W dniu 3 października Pani 
Teofila Sieg z Kłanina ukończyła 94 
lata, natomiast Pani Teresa Miotk rów-
nież mieszkanka Kłanina, świętowała 
90. urodziny. Następnie 7 paździer-
nika wyjątkowe urodziny obchodziła 
Pani Wanda Talarczyk z Lubkowa, któ-
ra świętowała dostojny jubileusz 100 
urodzin. To piękne i niezwykle ważne 
święto, będące powodem do dumy dla 
całej lokalnej społeczności. Kolejnym 
październikowym Jubilatem był Pan 

Brunon Wendt z Parszczyc, który 28 
października ukończył 97 lat. Z kolei 31 
października 92. urodziny świętowała 
Pani Irena Orzeł ze Sławoszyna.

LISTOPAD 2025
Listopad rozpoczął się Jubileuszem 
Pana Stefana Koss z Krokowej, który 
w dniu 1 listopada ukończył 94  lata. 
Następnie 5 listopada Pan Eugeniusz 
Kowalik z Dębek obchodził swoje 90. 
urodziny. 6 listopada swoje jubile-
usze świętowali: Pan Władysław Okrój 
z  Parszczyc, który ukończył 92 lata 
oraz Pani Elżbieta Drzeżdżon z Sulicic, 
która świętowała 91 lat. 10 listopada 
Pan Stanisław Kur z Dębek, świętował 
okrągłe 90. urodziny, natomiast 20 li-
stopada również piękny jubileusz 90 lat 
obchodził Pan Władysław Pendowski – 
mieszkaniec Jeldzina.

Szczególny i wyjątkowy jubileusz ob-
chodziła najstarsza mieszkanka Gminy 
Krokowa Pani Czesława Styn z Lub-
kowa, która w dniu 9 listopada 2025 r. 
świętowała aż 103. urodziny. To wy-
jątkowa i piękna uroczystość, która 
nie zdarza się często. 103 lata życia 
to piękny wiek i tylko nielicznym dane 
jest doczekać tak zacnego Jubileuszu. 
Recepty na długowieczność nie podaje 
Jubilatka, ale w domu w którym miesz-
ka daje się odczuć przyjazną atmosferę, 
miłość, wzajemny szacunek i bardzo 
dobrą opiekę. To stąd bierze się radość 
życia Pani Czesławy oraz życzliwość 
dla ludzi. 

Wójt Gminy Krokowa wraz z przedsta-
wicielami Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej odwiedzali naszych drogich 
Jubilatów w ich domach, by osobiście 
złożyć im serdeczne życzenia, przeka-
zać kwiaty i drobne upominki. Każde 
spotkanie niosło ze sobą atmosferę 
radości, wspomnień, pełnych ciepła roz-
mów oraz wdzięczności za lata pracy 
i obecności w naszej wspólnocie.

Wszystkim Jubilatom składamy najser-
deczniejsze życzenia zdrowia, spokoju, 
ciepła rodzinnego oraz wielu promien-
nych chwil każdego dnia. Dziękujemy za 
Waszą obecność, bogactwo doświad-
czeń i mądrość, którą z wielkim sercem 
dzielicie się z młodszymi pokoleniami.

Tekst i fot.: GOPS Krokowa

Jubileusze mieszkańców Gminy Krokowa
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JUBILEUSZE



Teresa Miotk Brunon Pulczyński Halina Świątek-Grusiecka
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Organizator Partnerzy: Patronat Medialny

JUBILEUSZE



Urząd Gminy Krokowa
ul. Żarnowiecka 29, 84-110 Krokowa
Tel: (+48 58) 675 41 00, fax (+48 58) 675 41 01
e-mail urzad@krokowa.pl 
www.krokowa.pl

WYKAZ TELEFONÓW

GMINNE JEDNOSTKI ORGANIZACYJNE
• Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej ul. Wejherowska 3, 84-110 Krokowa tel./fax 58 506 54 30, gops@krokowa.pl

• Centrum Usług Wspólnych Gminy Krokowa ul. Żarnowiecka 29, 84-110 Krokowa tel. 58 742 94 05, szkoly@krokowa.pl

• Krokowskie Przedsiębiorstwo Komunalne Żarnowiec 76, 84-110 Krokowa tel. 588 882 131, 539 099 960, sekretariat@kpkspzoo.pl

• Krokowskie Centrum Kultury w Krokowej ul. A. Abrahama 38, 84-113 Wierzchucino, tel. 691 447 000, 733 317 775, dyrektor@kck.krokowa.pl

• Gminna Biblioteka Publiczna w Krokowej ul. Wejherowska 10, 84-110 Krokowa tel. 58 673 99 46, biblioteka@gbkrokowa.pl

• Zespół Szkolno-Przedszkolny im. kadm. Włodzimierza Steyera w Krokowej ul. Szkolna 6, 84-110 Krokowa, tel. 58 673 76 60 spkrokowa@gmail.com

• Szkoła Podstawowa im. Janusza Korczaka w Żarnowcu ul. Szkolna 2, 84-110 Krokowa, tel. 58 673 76 03, sekretariat@szkolazarnowiec.pl

• Zespół Szkolno-Przedszkolny w Wierzchucinie ul. Szkolna 22, 84-113 Wierzchucino, tel. 58 673 50 33, sp-wierzchucino@home.pl

• Przedszkole Publiczne w Sławoszynie ul. F. Ceynowy 24, 84-110 Krokowa, tel. 509 718 735, ppslawoszyno@o2.pl

• Zespół Żłobków Gminy Krokowa Oddział w Krokowej tel. 607 606 704, Oddział w Wierzchucinie tel. 722 020 035

Jeśli chcesz UMIEŚCIĆ 
REKLAMĘ w naszym biuletynie 

skontaktuj się z KCK w Krokowej 
tel.: 691 447 000

WYDAWCA
Krokowskie Centrum Kultury w Krokowej
ul. Abrahama 38, 84-113 Wierzchucino 

Redaktor naczelny
Aleksandra Ciskowska 

Skład i druk
DRUKARNIA CARO 
tel. 605 040 034

Sekretariat 58 675 41 00

Kadry, koncesja na alkohol 58 675 41 07

Dowody osobiste, ewidencja ludności i sprawy wojskowe, bezdomne zwierzęta 58 675 41 03

Obsługa klienta, działalność gospodarcza 58 675 41 33

Akcyza 58 675 41 10

Obsługa Rady Gminy Krokowa 58 675 41 30

Sprawy przeciwpożarowe i OSP 58 675 41 34

Gospodarowanie odpadami 58 675 41 17, 58 675 41 42

Wycinka drzew, ochrona przyrody 58 675 41 43

Inwestycje gminne, obsługa projektów 58 675 41 05, 58 675 41 26

Zamówienia publiczne 58 675 41 38

Bieżące utrzymanie dróg 58 675 41 31

Gospodarka komunalna, zajęcie pasa drogowego, uzgodnienie zjazdów 58 675 41 14

Zagospodarowanie przestrzenne, geodezja, gospodarka nieruchomościami  58 675 41 15, 58 675 41 18, 58 675 41 24

Księgowość 58 675 41 20, 58 675 41 23, 58 675 41 28

Kasa Urzędu 58 675 41 12

Podatki, opłaty lokalne, podatek od środków transportowych 58 675 41 21, 58 675 41 06

Windykacja podatkowa 58 675 41 22

Urząd Stanu Cywilnego 58 675 41 11

Tel.: 691 447 000
Tel.: 733 317 775


